



## 市民来信

国足0:7输给日本队、多1人被沙特逆转,很多人都在讨论根源在哪。有网友说:“各个城市足球场上锁的大门可能就是答案。”

我们城市里有多少公开的、免费的体育场所呢?现在大家体育锻炼还要自己花钱去租场地,这相当于阻碍了大多数人进入体育领域。

记得以前,大家坐公交车、火车,都挤在门口一团乱。因为公交车、火车的班次、位置很少,大家需要抢。后来,中国交通基础设施发达了,火车、公交车都有座位,大家都很有秩序地排队了。公共资源的多寡,决定了人们生活的心态。

城市给民众提供大量免费的公共体育场所,人们就会去利用和锻炼,一些社区球队、联赛就会开展起来,体育人才才会被发现。

这些公开的、免费的体育场所对于市民的生活水平和幸福指数很关键。这不仅仅是中国足球行不行的事情,而是关系到市民生活水平。在空旷的草坪上踢球玩耍,真的是一件令人愉悦的事情。那一刻,人们会觉得自己拥有很多。

## 记者暗访重庆体育场馆免费开放程度

## 体育场馆免费开放 能否再多一些?

连日来,记者走访我市多个大型体育场馆、社区体育公园和高校,就运动场地开放程度、使用情况等,进行了暗访调查。

—大型体育场馆—  
篮球、足球场多数时段需付费

9月6日傍晚,渝中区两路口大田湾全民健身中心,健身步道、健身器材和室外的乒乓球场地,免费对外开放,市民不少。

而室外篮球场、网球场等场地大门紧锁,有些还设置闸机,需凭票、码进出。在足球场外,记者看到,多个出口的大门紧闭,场内有人正在踢球。

工作人员称,想要进入上述场地,需预约付费,以足球场为例,11人制足球场,包场费1000元/小时,灯光费100元/小时,如果有拉拉队或观赛人员,价格还会增加。

“体育场也有免费时段,但只能跑步。”该工作人员说,室外篮球场,除4号、5号篮球场每天6点30分~9点免费对外开放外,其余时间需付费,室外网球场和羽毛球场之前有免费时段,但现在取消了,“这些场地的维护也是需要成本的。”

9月7日早上8点,江北区石子山体育公园足球场内,迎来不少跑步的市民。附近居民代元平说,自己平时喜欢跑步,公园里的足球场早上10点前免费对外开放,10点后就得预约付费了。

记者了解到,公园的篮球场、网球场,早上8点~10点均可免费使用,10点至16点为低收费时段;足球场、羽毛球场、乒乓球场的免费使用时段为6点~10点。10点~16点,11人制足球场280元/小时;16点后,所有场地费用均有所增加。另外,还有20元/小时的灯光费,11人制足球场灯光费100元/小时,由现场根据开灯情况收取。

在江北区洋河体育场外,记者看到,大门紧闭,场内杂草丛生。附近居民痛心地说,体育场内未对外开放,“一把锁关起来,就这么荒废着,门打开,让我们锻炼一下身体也好呀。”记者注意到,室外的乒乓球台、健身设施,免费开放。原本关闭的室外篮球场门被打开,可以进入,但地面铺设的塑料地皮已经损坏凸起,无人修复。

9月7日晚,记者来到位于九龙坡区的奥体中心看到,不管是五环广场还是体育场内的跑道,都有不少市民锻炼。但记者发现,球场内并未对外开放。现场保安表示,市民可在跑道锻炼,如果要踢球,需要租场地。该足球场工作人员说,以11人制足球为例,费用2小时1200元。

位于南岸区的江南体育中心,室外健身器材设施、室外乒乓球、室外网球场,全天免费开放。室内部分羽毛球场、篮球馆,周一至周五上午属免费时段,散客提前预约可以进场,如果订场,则需收费。工作人员有些“强硬”地表示,室内游泳馆在旺季是没有免费时段的。



9月10日,江北区洋河体育场,大门紧锁。  
据新重庆-重庆日报



9月8日,南岸区论语公园,室外篮球场大门紧锁。  
据新重庆-重庆日报

—社区体育公园—  
免费项目有限,付费场地多被租赁

社区体育文化公园,作为家门口的休闲娱乐、健身休憩的绿色共享空间,开放程度又如何?

9月6日晚,在渝中区长滨路的重庆滨江公园,记者遇到了正要去打篮球的初中生小马。他告诉记者,公园里的多个篮球场都是免费开放,他常来这里打球,户外场地,空气流通,又靠近江边,非常舒服。记者注意到,该公园内,室外乒乓球台、羽毛球场免费开放,乒乓球台尤其充足。

九龙坡区的彩山谷社区体育文化公园,桃花溪从公园中部穿行而过,园内植被茂密,环境优美。9月7日晚,在室内篮球馆门口,记者想要进入,却被工作人员叫住,一旁摆放的价格牌上写着“篮球单次9.9元,不限时”。工作人员称,如果是包场,2小时400元,因为场地是他们租赁的,属于自主经营,不管是篮球场还是羽毛球、网球场,都需订场进入。网球场无免费时段,如果开灯,另需30元灯光费。

9月8日早上,记者来到位于南岸区涂山镇的论语公园,居民们利用步道、乒乓球台、健身器材进行锻炼。在乒乓球台挥舞球拍的一位大爷表示,这里免费打乒乓球,加入后,大家轮换打即可。一旁的露天篮球场虽然开放,但面积不大,仅有1个篮球架。

另一侧的室外足球场,大门紧锁,未见任何开放时间的通知。有家长带着孩子路过,“可惜了这么好的场地,周末也关着,拿来踢球、练球多好呀!”

羽毛球馆内,有不少市民正在打球,工作人员透露,羽毛球场地由他们管理,周一至周五上午时段,收费10元/人,周末20元/人。记者询问是否有免费时段,该工作人员回复称,有免费时段,但涉及运营成本,需要收取每人10元的费用,因为要开灯、开空调。

9月8日晚,记者走进渝北区中央公园西侧的黄山体育公园看到,健身步道与自然植被交相辉映,健身设施设置错落有致。一群年轻人热闹地骑着自行车,小朋友们在儿童户外区域玩耍,老人沿着健身步道散步。该公园室内有四个馆,分别为游泳馆、武术馆、群体活动中心、重庆市羽毛球运动训练中心,实行免费+低收费政策,室内场馆每月免费开放6天,均需预约。室外体育设施全年免费开放使用。

江北区溉澜溪体育公园,建有约1.1公里的健身绿道、2万平方米的大草坪,是一个典型的利用山坡地形打造的城市公园。记者注意到,室外羽毛球、乒乓球台全天候免费开放,足球场、篮球场、网球场除早上6点~10点免费外,其余时段需收费。

## —高校场馆—

## 多所高校未对校外人员开放

9月9日晚7点,位于南岸区四公里的重庆工商大学运动场里,聚集了不少前来运动的人群。“晚上我都喜欢围着足球场跑两圈再回家。”一位学校教师告诉记者,不管是在室外运动场还是室内体育馆,基本都是学校的师生及校友在使用,外面的人若想进来必须通过学校的公众号申请预约,除登记个人信息外,还需提交进校理由,得到批准后才能进校。

四川外国语大学则放宽了进校要求,人员进校刷身份证即可,社会车辆进校需预约。“学校的运动场所按国家相关政策和学校相关管理制度面向市民开放。”该校工作人员称,运动场所在满足学校的教学训练之余是面向社会开放的。

记者注意到,通过西南大学“西大体委”公众号,可以预约足球、篮球、乒乓球、网球、羽毛球等。以足球为例,订场2小时600元。对此,西南大学相关人士表示,场馆在没有教学训练安排的时段,除对师生开放外,也对社会开放。校外人员可凭身份证进入,室外场地、场馆均免费开放,但如果包场使用篮球场、足球场等,涉及场馆运营成本,人工、水电等需要收费。

在重庆大学虎溪校区,外来人员未提前预约的情况下,是无法进校的。记者从校方了解到,校内的体育场馆等,对校内师生开放,但未对社会开放。有学生向记者表示,学校有一个大的体育馆,馆内的一些项目需要收费,“设施设备还不错,价格也不算贵。”

西南政法大学一位学生表示,校内的体育场馆,不管是室内还是室外,都对师生免费开放。

重庆师范大学校方也表示,目前,沙坪坝校区网球场、羽毛球场,风雨球场网球场、乒乓球馆、室外网球场,均对师生免费开放,师生可通过场馆预约二维码提前预约,避免多人共用场地时产生不必要的纠纷。目前,上述场馆暂未对校外人员开放。

重庆理工大学工作人员称,现在校外人员是无法进入学校的,不过,校方正在想办法,预计未来可实现预约的方式进校。

新重庆-重庆日报记者 朱婷 杨妮紫



重庆大学  
新建成的虎溪  
校区体育中心

